2
Université de la Réunion
3
Licence d’informatique — L3 — Février 2024 — CC Logiques
4

Durée : 60 min (80 min si tiers temps) — sans document ni moyen électronique

Répondre uniquement dans les cadres prévus a cet effet. La gestion de l’espace fait partie de l’épreuve.
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Prénom(s) :

Exercice 1 : (5 o) On se place dans le cadre de la logique propositionnelle. On note 0 la valeur faux et 1 la valeur
vrai. On note V l’ensemble des variables propositionnelles. Soient F, F1, ..., F,, des formules propositionnelles.

Qu’est-ce qu’une assignation ?

Que signifie "’assignation v est un modele de F” 7

Que signifie " F' est satisfaisable” ?

Que signifie " F' est valide” ?

Que signifie "I’assignation v est un contre-modele de F” 7

Que signifie ” F' est une conséquence logique de Fi,..., F,” ?

Soient p et g deux variables propositionnelles. Quand est-ce que p — ¢ est faux?

Donnez le nombre N de lignes d’'une table de véritéd’une formule comportant 10 variables propositionnelles.

N =

Enoncez les deux lois de De Morgan.
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Exercice 2 : (5 o) Avant de chanter, Pinocchio, Quasimodo et Roméo décident entre eux que :
R1. Si Pinocchio ne chante pas alors Quasimodo chante.
R2. Si Quasimodo chante alors Pinocchio et Roméo chante.
R3. Si Roméo chante alors Quasimodo ou Pinocchio, I'un des deux au moins, ne chante pas.
Pour modéliser ce reglement, on utilise les variables propositionnelles suivantes :
P : Pinocchio chante; @ : Quasimodo chante; R : Roméo chante.

(3 o) Complétez la table de vérité suivante et encadrez les assignations qui valident simultanément les trois regles

R1, R2 et R3:

PQR| - P=Q | Q=(PAR)| R=(-QV-P)
0 00

0 0 1

010

011

1 0 0

1 0 1

1 10

1 11

(1 o) D’apres la table de vérité ci-dessus, peut-on conclure que Roméo chante est une conséquence logique du
reglement ? Justifiez.

(1 o) D’apres la table de vérité ci-dessus, peut-on conclure que Roméo ne chante pas est une conséquence logique
du reglement ? Justifiez.




Exercice 3 : (5 o) Considérez le séquent : -P = @, Q@ = (PAR), R=(-QV-P)-P
Formalisez sa preuve en déduction naturelle au format Fitch & partir des indications partielles suivantes :
supposons =P donc @, d’ou P. Contradiction. CQFD.

Exercice 4 : (5 o) Considérez le séquent : =P = @, Q@ = (PAR), R= (-QV -P) - -Q
Formalisez sa preuve en déduction naturelle au format Fitch & partir des indications partielles suivantes :
supposons @, donc P, R et =Q V =P, deux cas : si on suppose —@Q), contradiction, idem en supposant —P. CQFD.







